

# “美国造”炸弹炸死儿童，特朗普“甩锅”沙特—— 空袭也门 沙特“没正确使用美炸弹”

本报讯 美国总统特朗普近日在向沙特阿拉伯进行军售的问题上饱受争议。对于沙特领导的联军在也门使用美国产的武器炸死平民一事，美国总统特朗普在接受采访时表示，该事件是由于袭击者“不会正确使用武器”。

海外网11月5日援引英国《卫报》的报道称，11月4日晚，特朗普接受美媒Axios的采访，在被问及是否为沙特联军使用美国炸弹杀害也门平民一事而感到困扰时，特朗普回应称这起袭击是一场“恐怖秀”，并说此事“并没有给他带来足够大的困扰”。他还将这

起袭击的根本原因归结为使用者的失误。

“基本上是因为那些不知道如何使用武器的人，这很可怕”，特朗普在谈及8月份发生在也门发生的校车遇袭事件时说，“我会和沙特人好好谈谈，但是我肯定不会让那些不知道如何使用武器的人向载着孩子的公交车射击”。

此外，自从沙特记者卡舒吉被杀事件曝光后，国际社会要求美国停止向沙特出售武器的呼声也越来越高。

在卡舒吉失踪后的几周里，特朗普曾表示对沙特方面对

于此案的解释，“我并不满意我所听到的，但我不想失去（沙特）的所有投资，我不想失去100万个工作岗位和1100亿美元”，特朗普对记者说，“我不喜欢阻止大量资金流入我们的国家”。

据海外网此前报道，当地时间8月9日，沙特阿拉伯联军在一次空袭中袭击了也门北部的一辆校车，至少51人在袭击中丧生，其中包括40名儿童，这些儿童大多数年龄在6岁到11岁之间。

沙特阿拉伯联军使用的弹药来自美国国务院批准的对外军售。造成这起空袭的武器是重达

500磅（227公斤）的激光制导MK82炸弹，由美国最大的国防承包商洛克希德·马丁公司生产。迫于国际社会的不断施压，9月，以沙特为首的联军在也门承认对校车的袭击是不正当的。

随着空袭校车事件的调查展开，诸多观察员和团体越来越关注“美国是否应该承担道德责任”的相关话题。美方对此虽坚称“清白”，并强调该联盟正与胡塞反叛分子做斗争，但美媒却强调，美方确实通过数十亿美元的军售向沙特阿拉伯方面提供了军事技术和情报支持。（人民）

## 韩美启动 海军陆战队联演

据新华社首尔11月5日电 韩国国防部5日确认，韩国和美国当天启动海军陆战队联合演练。

韩国媒体援引韩国军方消息源报道说，此次演练在韩国庆尚北道浦项地区举行，为期约两周。韩美双方共约500人参加演练，其中包括来自日本冲绳美军基地的美军海军陆战队人员。演练将动用水陆两栖装甲冲锋车等装备。

韩媒称，这是韩美在近期朝鲜半岛局势缓和背景下宣布暂停联合军演后，第一次举行联合军事演练。

美国国防部今年6月发表声明说，为落实美朝领导人新加坡会晤成果，美方“无限期暂停”部分美韩联合军事演习及训练项目。

## 美国一市长 在阿富汗遇袭身亡

本报讯 据美国《盐湖论坛报》报道，美国犹他州北奥格登市市长布伦特·泰勒11月3日在阿富汗首都喀布尔死于一次“内部袭击”，他当时作为犹他州国民警卫队队员在阿富汗服役。

“内部袭击”即身着阿富汗军方或警方等安全人员制服的人发动的袭击。犹他州副州长斯潘塞·考克斯11月3日在社交网站“脸谱”证实泰勒死讯：“在阿富汗服役的北奥格登市市长布伦特·泰勒今天遇害。”

2013年出任北奥格登市市长的泰勒今年39岁，他同时还是国民警卫队军官，今年1月随犹他州国民警卫队前往阿富汗执行任务，为期12个月。（新华）

## 阿富汗安全人员与 塔利班交火

据新华社喀布尔11月5日电 阿富汗安全人员与塔利班组织日前在东部加兹尼省爆发武装冲突，持续交火造成至少35人死亡。

据报道，此次交火发生于4日晚，地点位于该省胡吉亚尼地区和马里斯坦地区。死者包括国民军士兵和当地警察在内至少13名安全人员以及22名塔利班武装分子。

当地警方消息人士向新华社记者表示，塔利班对上述地区多个检查站发动突袭，安全人员奋力反击。

塔利班组织已向外界证实制造了此次袭击事件，并表示交火至少造成18名安全人员身亡。

## 伊拉克否认 遭连环爆炸袭击

据新华社巴格达11月5日电 伊拉克内政部长萨阿德·马安5日否认巴格达遭连环爆炸袭击造成多人伤亡的报道。他敦促媒体报道应援引可靠消息源。

据外媒报道，当地时间4日晚巴格达发生多起针对什叶派民众聚居区的连环爆炸，导致6死18伤。

萨阿德·马安向新华社记者证实：“目前首都巴格达及周边安全局势稳定，城市安全由伊安全人员负责保障。对媒体报道的连环爆炸事件，我予以否认。”



## 美国士兵在美墨边境“迎接”移民“大军”

11月4日，美国得克萨斯州Donna，在第一批中美洲“移民大军”压境之际，美国士兵在美国与墨西哥边境的入境口岸附近铺设铁丝网围栏“迎接”移民“大军”。

11月4日，中美洲移民首批1000多人抵达墨西哥首都墨西哥城，并暂在体育馆内歇脚避风雨。他们希望继续朝数百公里外的美国边界前进。

美国总统特朗普11月1日在白宫强硬表态，如果移民向美军砸石头，那就等于“开枪”，将允许美军开火还击。

（视觉中国）

## 两名中国游客在蒙古国失踪

新华社乌兰巴托11月5日电 蒙古国库苏古尔省紧急情况部门5日表示，上月末两名中国游客在库苏古尔湖附近山区失踪，经蒙方全力搜救至今依然下落不明。目前，救援工作还在继续进行。

库苏古尔省紧急情况局应急救援办公室的米亚格玛尔苏荣告

诉新华社记者，搜救工作已经持续十多日，目前救援人员已对阿拉格额尔德尼县和林钦勒浑贝县130平方公里范围区域进行了地毯式搜寻。

米亚格玛尔苏荣说，10月25日库苏古尔省紧急情况部门接到报案，两名中国游客在阿拉格额

尔德尼县旅游期间失踪。紧急情况局立即与省警察局联合派出由44人组成的救援队伍，并在后期与来自中国的9名搜救人员会合，出动9辆机动车和29匹马，分7组进入山区开展搜救工作。

中国驻蒙古国大使馆得知两名中国游客失踪的消息后，立即

启动领保应急预案，协助家属向蒙警方报案，并与当事人家属保持密切沟通。此外，使馆方面还约见蒙古国外交部、警察总局、紧急情况总局负责人，通报相关情况。在我使馆推动下，蒙方及时派出救援队，并承诺免除搜救费用。

## 斯里兰卡政坛出现两位总理

新华社科伦坡11月5日电 斯里兰卡总统西里塞纳4日晚间签署公报说，将于11月14日上午10时召开议会会议。

西里塞纳新任命的总理拉贾帕克萨1日表示，总统已经告知他议会将于5日复会，但由西里塞

纳领导的统一人民自由联盟当天晚些时候否认了5日议会复会的说法。

西里塞纳10月26日解除总理维克勒马辛哈的职务，宣布由拉贾帕克萨出任新总理。维克勒马辛哈随后表示，不会卸任总理

一职，总理变更必须通过议会投票，并敦促斯里兰卡议长贾亚苏里尽快召开议会会议。

西里塞纳10月27日签署公报宣布，议会将临时休会至11月16日。随后贾亚苏里致信西里塞纳，敦促早日召开议会会议，以

解决当下的政治危机。10月30日，上万名斯里兰卡民众走上科伦坡街头，要求总统早日召开议会会议。

斯里兰卡宪法规定，总统任命的总理必须获得议会信任，即需要取得议会中绝对多数议员的支持。